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ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο
Πιερρακάκη

ΘΕΜΑ: Έντονη διαμαρτυρία της Ένωσης Ξενοδόχων του Ν. Δράμας για το
Τέλος Ανθεκτικότητας στην Κλιματική Κρίση

Κύριε Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 26-03-2025 επιστολή διαμαρτυρίας της Ένωσης
Ξενοδόχων του Ν. Δράμας, στην οποία εκφράζεται η έντονη ανησυχία του κλάδου
για τον καθορισμό του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση, καθώς και για
τη διαδικασία επιβολής και απόδοσής του.
Σας καλώ να λάβετε υπόψη σας τα όσα αναφέρονται στην ενσωματωμένη στην
παρούσα Αναφορά επιστολή διαμαρτυρίας της Ένωσης, για την επανεξέταση της
συγκεκριμένης απόφασης και την υιοθέτηση δικαιότερων και βιώσιμων λύσεων,
προκειμένου να αποτραπούν απώλειες εσόδων των ξενοδόχων, που θα μπορούσαν να
επηρεάσουν αρνητικά την τοπική οικονομία.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

Αναστάσιος Νικολαΐδης
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΘΕΜΑ: Επιστολή Διαμαρτυρίας σχετικά με το Τέλος Ανθεκτικότητας 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή, η Ένωση Ξενοδόχων Δράμας εκφράζει τη βαθιά της διαμαρτυρία 

σχετικά με τον καθορισμό του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση και τη διαδικασία 

επιβολής και απόδοσής του. 

Κατανοούμε τη σημασία λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος και τη μείωση των 

επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, δεν κατανοούμε γιατί πρέπει να το αναλάβει αποκλειστικά 

ο κλάδος διαμονής. Η επιβολή του τέλους ανθεκτικότητας, το οποίο μετακυλιέται στους 

διαμένοντες, δημιουργεί σοβαρές ανησυχίες για τις επιχειρήσεις φιλοξενίας και θέτει σε κίνδυνο 

την οικονομική τους βιωσιμότητα. 

Ως επι το πλείστων η μέση τιμή λιανικής πώλησης στα ξενοδοχεία του νομού μας είναι 50€ 

έως 100€ , όπου αυτό μεταφράζεται σε μία αύξηση της τάξεως έως 20%, σε αντίθεση με άλλες 

περιοχές της χώρας μας όπου η τιμή πώλησης των δωματίων ξεπερνά τα 150€ με 200€ ανά 

διανυκτέρευση, γεγονός που λειτουργεί αποτρεπτικά στους Έλληνες πελάτες μας να μας 

επιλέξουν και μας κάνει μη ανταγωνιστικούς με άλλου είδους καταλύματα.  

Δυστυχώς, είμαστε «εισπράκτορες» ενός τέλους το οποίο τις περισσότερες, αν όχι όλες, τις φορές 

πληρώνεται με την χρήση χρεωστικής κάρτας, επιβαρύνοντας την ξενοδοχειακή επιχείρηση με 

πρόσθετα βάρη συναλλαγών και προμηθειών από τις τράπεζες.  

Ειδικότερα, η εφαρμογή του τέλους ανθεκτικότητας κατά τους μήνες της «τουριστικής περιόδου» 

επιφέρει σημαντικό πλήγμα στις επιχειρήσεις μας. Οι ξενοδοχειακές μονάδες της Δράμας, που 

λειτουργούν κυρίως σε ορεινές και λιγότερο ανεπτυγμένες τουριστικά περιοχές, ήδη 

αντιμετωπίζουν αυξημένα λειτουργικά κόστη και πιέσεις από τη γενικότερη οικονομική συγκυρία. 

Το πρόσθετο αυτό οικονομικό βάρος όχι μόνο μειώνει την ανταγωνιστικότητά μας αλλά και 
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αποθαρρύνει τους επισκέπτες, ιδίως σε έναν προορισμό που προσπαθεί να ενισχύσει τη θέση 

του στον τουριστικό χάρτη. 

Ήδη το τελευταίο διάστημα, είμαστε αποδέκτες έντονων διαμαρτυριών από τους μόνιμους – 

συχνούς πελάτες μας, εμπορικούς αντιπροσώπους – επαγγελματίες ακόμα και δημόσιο, οι οποίοι 

για να συνεχίσουν τη διαμονή τους στις επιχειρήσεις μας ζητούν να μειώσουμε την τιμή δωματίων 

ώστε να συνεχίσουν να μας επιλέγουν έναντι του ανταγωνισμού.  

Εκφράζουμε, λοιπόν, τη βαθιά μας ανησυχία για τις επιπτώσεις που αυτή η απόφαση θα έχει 

στην τοπική οικονομία, στην απασχόληση και στη βιωσιμότητα των επιχειρήσεών μας. Ζητούμε 

την επανεξέταση της συγκεκριμένης ρύθμισης με στόχο την αναζήτηση δίκαιων και βιώσιμων 

λύσεων, όπου σε περιοχές όπως η ΠΕ Δράμας με μέση ετήσια πληρότητα κάτω του 30% ΕΛΣΤΑΤ 

2023 να παραμείνει το ποσό στη χρέωση της χειμερινής περιόδου.  

Άλλωστε βάσει των πληροτήτων που καταγράφει η ΕΛΣΤΑΤ η διαφορά των χρημάτων που 

προσδοκά να εισπράξει το ελληνικό δημόσιο από τη ΠΕ Δράμας δε ξεπερνούν τις 200.000€, 

ενώ μια πιθανή μείωση 2% στην ετήσια πληρότητά μας θα αποφέρει ζημιά άνω των 200.000€ 

στις ξενοδοχειακές μας επιχειρήσεις. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

 

 

 

Άγγελος Καλλίας 

Πρόεδρος Δ.Σ. 

 

Στέλιος Τζαμτζής 

Γενικός Γραμματέας  




